

В диссертационный совет Д 12.232.63
При ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский госуниверситет»
199026 г. Санкт-Петербург,
Васильевский остров, 22 линия 7 зал заседаний (ауд.64)

Отзыв

На автореферат кандидатской диссертации Соколова Т.В. «Формы взаимосвязи конституционного и уголовного судопроизводства в контексте судебного права».

Судя по автореферату, диссертационная работа Т.В. Соколова - это весьма обстоятельное исследование малоизученной в науке проблемы взаимодействия Конституционного суда РФ с производством по уголовному делу. Своеобразие работы не только в том, что она выполнена в русле двух научных специальностей - конституционного права и уголовного процесса, но в том, что автору удалось объединить эти два направления научного поиска, возродив доктрину судебного права, рассматриваемую им как общеправовую теорию судебной власти и процессуального права.

Необходимость определить, каковы взаимодействия Конституционного Суда и уголовного процесса обусловлены и тем, что значительная часть (50-60 %) обращений в Конституционный Суд судов общей юрисдикции, органов прокуратуры и предварительного расследования отражают, как установлено диссертантом, не учет или даже игнорирование правовых позиций Конституционного суда, вопреки решениям которого многие дела не пересматриваются, либо пересматриваются вопреки принятым решениям Конституционного суда. Это обстоятельство придает диссертационному исследованию необходимую актуальность.

Работе присуща необходимая новизна. В ней впервые обоснована взаимосвязь видов судопроизводства, в том числе конституционного и уголовного. Рассматривая деятельность Конституционного суда как осуществление конституционного судопроизводства, автор выделяет предпосылки возрождения в отечественной юридической науке идеи судебного права, состоящей во взаимосвязи видов судопроизводства, в силу единства судебной власти и предлагает новый методологический подход к определению сущности судопроизводства.

Это позволило автору классифицировать формы взаимосвязи видов судопроизводства, выделив иницирующие, приостановительные, нормативно – толковательные, нормативно корректирующие и ревизионные формы взаимосвязи. Каждая из этих форм взаимодействия уголовного судопроизводства с конституционным процессом подвергнута детальному анализу. При этом автор формулирует ряд рекомендаций, направленных на

более эффективное претворение в жизнь постановлений Конституционного суда и прав судов общей юрисдикции.

Опираясь на концепцию судебного права, диссертант исследует проверку в порядке конституционного судопроизводства двух форм взаимосвязи: нормативно – корректирующую нормативно – толковательную, показывая различие между ними и специфику каждой из них. Также анализируются и способы реализации решений КСФ при возобновлении уголовных дел по вновь открывшимся обстоятельствам и в других ситуациях, с одновременным высказыванием рекомендаций о совершенствовании процедуры решения этих вопросов.

Суждения диссертанта, несмотря на некоторую их усложненность, представляются обоснованными. Они заметно обогащают систему представлений о характере взаимодействия процессуальной деятельности Конституционного Суда РФ и производства оп уголовным делам, вносят обоснованные предложения об оптимизации этой деятельности.

Работа прошла активную апробацию при ее рецензировании и обсуждении на различных форумах. По теме работы опубликовано значительное число научных публикаций – 22, в том числе 9 в ведущих рецензируемых научных изданиях и 2 – в зарубежной печати.

Учитывая, вышеизложенное можно утверждать, что диссертационное исследование

Т. В. Соколова соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, автор – Тимур Викторович Соколов заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридической наук.

Отзыв подготовлен д.ю.н. профессором С.А.Шейфером обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного процесса и криминалистики Самарского государственного университета 02.09.2014 г. (проткол №1)

Заведующий кафедрой
Уголовного процесса и криминалистики
Самарского государственного университета

Лазарева В.А.

Согласен
Специально
А. Шейфер

В.А. Лазаревой
по учебно-методической работе

